

* Их именами названы...

ЛЕГЕНДАРНЫЙ ПОДПОЛЬЩИК

Шел 1941 год. Фашисты рвались к Москве и Ленинграду. В это труднейшее для Родины время сотни тысяч добровольцев ушли на фронт. Среди первых патриотов - добровольцев был и бухгалтер Залучского района Павел Афанасьевич Васькин. Ленинградский обком партии, зная его как активного участника коллективизации, дисциплинированного и инициативного коммуниста, решил поручить ему ответственное и опасное задание — оставаться в тылу фашистских войск в Волотовском районе, создать и возглавить подпольную организацию.

Выполняя это задание П. А.

Васькин проявил самоотверженность и талант организатора. Если в августе 1941 года в подпольной организации было 26 человек, то через шесть месяцев она выросла вдвое. Подпольщики под руководством Павла Афанасьевича собирали для штаба Северо-Западного фронта и 2-й партизанской бригады ценные сведения о враге, вели политическую работу среди населения оккупированных районов, уничтожали предателей, совершали различного рода диверсии, создавали партизанские отряды и группы, выводили из окружения красноармейцев, переправляли их в лес к партизанам и т. д.



Фашистские каратели, полиция охотились за Васькиным, но он был неуловим. В конце февраля 1942 года П. А.

Васькин с группой партизан собирал в деревне Горки Дедовичского района продукты для голодающих ленинградцев. В это время в деревню на грянули каратели. Васькин вступил в неравный бой. Спасая других, он геройски погиб.

За мужество и отвагу, проявленные в борьбе против немецко-фашистских захватчиков, Президиум Верховного Совета СССР наградил Павла Афанасьевича Васькина орденом Ленина (посмертно).

Жители Новгородской области бережно хранят память о тех, кто не жалел жизни ради победы над врагом. В Волотовском районе один из совхозов носит ставшее легендарным имя подпольщика-коммуниста Павла Афанасьевича Васькина, его именем также названа одна из улиц в поселке Волот.

В. ЛУКИН.